

# 盼奪回世界紀錄 加操致背部痙攣



香港文匯報訊（記者 梁啟剛）2011年大邱田徑世錦賽開賽在即，作為中國隊的領軍人物，「飛人」劉翔迫切期待能利用這個大舞台向全世界證明自己有能力重返巔峰。可是，劉翔日前在其微博中爆料說：「下午技術訓練左背部抽了，經檢查是痙攣所致。」故劉翔亦希望這個意外不要影響他在世錦賽奪回世界紀錄。今日，劉翔將起程趕赴大邱，進行最後的適應性訓練。

劉翔在訓練時背部痙攣。資料圖片

劉翔賽前表示，「如果有可能，我希望在世錦賽上能奪回世界紀錄。」加上，本次世錦賽賽程比較特殊，兩天三槍，也許出於這樣的目標，劉翔練得非常刻苦。這幾天上海頻頻發出高溫警報，劉翔的訓練卻從未停止或縮水。最多時，劉翔一天訓練量達到7小時，一周最多要上16堂訓練課。為了訓練，劉翔甚至已連續幾周留在基地，沒有回家了。正是超大量的訓練，日前導致劉翔出現背部痙攣，他但願這種意外不要再發生。

### 「哪怕世錦賽輸掉比賽」

劉翔當晚在其微博透露，「下午技術訓練時左背部肌肉抽了，經檢查是痙攣所致；希望不要影響到世錦賽！千萬要小心。」據悉，劉翔今年的主要任務就是大邱世錦賽，28日晚他將站在世錦賽110米欄的跑道上，開啟他自北京奧運會後最為重要的一戰；為了這項賽事，劉翔已經進行了很長一段時間的備戰，因此「飛人」自然不希望發生意外，影響他在比賽中的發揮。

### 「沒有考慮過退役問題」

對於未來劉翔表示，會繼續跑下去，「2015年世錦賽，只要我可以跑，我就會去參賽。至於退役後從事什麼？我並沒有考慮過。說到底，我到現在一點都沒有考慮過退役問題，更不用提退役後的規劃。既然離退役還遠，那麼做什麼規劃都不實際。我覺得只有真正到那一天，我才會去靜下心考慮這一切。」

## 田徑短訊

### 保持望奪金料難破世績



「閃電」博特（見圖）在近日接受採訪時表示，渴望在大邱再次奪取桂冠，但也坦言打破世界紀錄的可能性不太大。博特說：「我是奧運會和世錦賽冠軍，我的目標就是捍衛這些榮譽。但是這個賽季我從來沒（在100米）跑出接近9秒58的成績，我的身體也和兩年前有不小的差距，因此在這屆世錦賽我會盡力爭取跑出9秒6或者9秒7的成績。」目前唯一有可能阻礙「閃電」衛冕的就是原世界紀錄保持者、牙買加隊友鮑維。

### 8名冠軍人馬率領美國隊

儘管有兩位名將因傷缺席，一位名

將因興奮劑檢測呈陽性被暫時禁賽，美國隊的世錦賽陣容依舊強大，其中包括了8名世錦賽衛冕冠軍。百米名將基爾和兩屆世錦賽400米冠軍韋林納相繼因傷缺席；不久前曾跑出本賽季男子百米第4快成績的羅傑斯被查出尿樣呈陽性，因此也退出了美國隊。這些減員對於志在與田徑強國牙買加一拚的美國隊來說無疑是一大打擊。上屆柏林世錦賽，美國隊共獲得22枚獎牌，其中10枚是金牌。

### 迪亞克獲連任田聯主席

國際田聯主席、塞內加爾人迪亞克24日在韓國大邱舉行的國際田聯大會上獲得連任，任期至2015年。現年78歲的迪亞克在200名會員協會的選舉投票中以173票贊成、27票反對的結果再次當選為國際田聯主席。在前國際田聯主席內比奧羅1999年11月辭世後，迪亞克便開始擔任國際田聯主席；去年，有傳言稱他將離開國際田聯。

# 劉翔今起程 征戰世錦賽



劉翔（左）將與奧利華大戰。資料圖片



劉翔今赴大邱。資料圖片

## 中國田徑隊 袋世錦賽9金

### 體壇通識

8月27日到9月4日，兩年一屆的田徑世錦賽又要在韓國大邱舉行；中國在歷屆田徑世錦賽，有8名選手累計奪得過9枚金牌。這些奪冠者包括7名女將黃志紅、徐德妹、曲雲霞、王軍霞、劉東、劉宏宇和白雪；唯一一名男選手就是劉翔。



07年大阪世錦賽上，劉翔奪金。資料圖片

1991年，在東京舉行的第3屆世錦賽上，黃志紅以20米83奪得女子鉛球冠軍，這是中國、乃至亞洲選手第一次奪得田徑世錦賽冠軍；該屆比賽，黃志紅的浙江同鄉徐德妹還以68米78獲女子標槍金牌。兩年後，在德國斯圖加特舉行的第4屆世錦賽上，黃志紅蟬聯鉛球桂冠；她成為迄今為止，中國、乃至亞洲兩獲世錦賽金牌的唯一一名運動員。

### 劉翔成國家唯一奪金男將

世錦賽歷史上，中國選手成績最好的是1993年的第4屆世錦賽。當時，除黃志紅衛冕鉛球桂冠，中國女將還席捲1500米、3000米、10000米三項冠軍。來自遼寧的曲雲霞與兩名隊友一起，包攬3000米全部獎牌；有「東方神鹿」之譽的王軍霞以30分49秒30獲10000米冠軍；劉東以4分00秒50奪得1500米冠軍。1999年塞爾維亞世錦賽，女子20公里競走取代了10公里競走。中國姑娘劉宏宇、王妍包攬該項冠、亞軍。

2007年世錦賽，劉翔以12秒95獲得金牌，成為國家隊唯一奪金的男將。2009年柏林世錦賽女子馬拉松奪冠，來自火車頭體協的白雪跑出兩小時25分15秒，奪得了中國隊參加世錦賽以來的第9枚金牌。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

## 中國田徑大軍分5批出發

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）大邱世界田徑錦標賽將在27日開幕，中國因為距離韓國比較近，時差短天氣也較為適應，所以田管中心安排運動員們臨近開賽才在賽前3到5天根據各個運動員的調整情況出發。這次參加大邱世錦賽的中國運動員共58人，將分為5批出發到賽場集合。

### 女子馬拉松隊抵大邱準備

首批前往大邱的是包括周春秀、朱曉琳等組成的中國女子馬拉松隊。女子馬拉松被安排在27日上午8時開始，是大邱世錦賽決出的首塊金牌。上屆世錦賽為中國贏得唯一金牌的馬拉松名將白雪因為受傷，缺席了本屆賽事。

為了備戰馬拉松的比賽，中國女子馬拉松隊在此前採取了鬆散的集訓方式，在不同的教練帶領下於國內的集訓基地乃至國外進行了備戰，期望她們在本屆世錦賽上能夠再次獲得好成績。目前馬拉松女將們已經開始熟悉賽道，進行最後的比賽準備工作。



周春秀等馬拉松女將正在備戰。資料圖片

# 恒大球員投保 千卡保費過千萬

千卡的保費超千萬。香港文匯報廣州傳真



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）歐洲聯賽球會為球員購買傷殘保險是平常之事，在中國聯賽，卻沒有任何一名球員得到這種福利；不過，這一缺憾將被暫與國際足球接軌的廣州恒大足球俱樂部改寫。日前，恒大俱樂部表示，已經通過一家英國保險公司，為全體隊員在海外購買了「足球傷殘保險」。根據保險公司的保費標準，廣州恒大的這份保單中，僅中超最貴外援千卡一人的保費，就達1,120萬元人民幣。

據悉，廣州恒大是按照「球員的轉會費和薪水總額乘以3%至5%」來支付保費的，以千卡為例，1,000萬美元的轉會費加上所簽3年半的年薪2,450萬美元，廣州恒大為千卡支付的投保費用就約為172.5萬美元（約合1,120萬元人民幣）。

### 「三高」標準令保險費提高

據悉，該英國保險公司是首次為中國職業足球運動員提供傷殘保險。該公司認為，足球業本就屬於高風險行業，中國足球的整體環境風險又格外高，而廣州恒大是遭受他隊侵犯頻度最高的球隊，這「三高」標準讓該保險公司提高了此次保險的費率標準。最終，該保險公司精算師通過數據模型推算，並參考千卡、穆里奇等人的轉會費和薪水總額，以及每位球員的踢球風格、身體情況、場上位置等綜合因素、受傷幾率等推算出不同的費率，最終產生了每位球員不同的保額和保費。



24日，國足主教練甘馬曹（白衫者）將加大訓練量，為征戰世界盃亞洲區外圍賽20強賽做準備。另外，國足在最新世界排名中上升4位至第69位，而這也是國足近5年來的最高排名。新華社

## 少數民族運動會火炬開傳

採集聖火的聖女正在展示採集的火種。新華社



香港文匯報訊（實習記者 郎艷林、王嫻 貴陽報導）24日上午，第九屆全國少數民族傳統體育運動會火炬傳遞起跑儀式，在中國革命具有偉大轉折意義的貴州省遵義市舉行。第九屆全國少數民族傳統體育運動會將於9月10日至19日在貴陽舉行。整個火炬傳遞將持續18天，行程遍佈貴州9個地州市。

### 革命偉大轉折地舉行

上午10時56分，火種採集及火炬首站傳遞儀式在遵義市遵義會議會址舉行，國家民委副主任丹珠昂奔、國家體育總局副局長馮建中共同接過採火棒，點燃採火盆。11時20分，貴州省委副書記、省長、九屆全國民族運動會組委會主席趙克志點燃火炬。11時30分，第一位火炬手被譽為「永不退休的革命人」，現年97歲的老紅軍王道金從遵義市委書記喻紅秋手裡接過火炬開始傳遞。最後一棒火炬手為貴州茅台集團董事長季克良。

## 中華拾錦

### 王仕鵬否認亞錦賽缺陣



香港文匯報訊（記者 梁啟剛）昨日有媒體報道稱，中國男籃主將王仕鵬（見圖）在回國之後對受傷的右手腕做了進一步檢查，檢查結果顯示，他的傷勢比之前檢查的骨裂更加嚴重，已經基本確定將無緣本

次武漢亞錦賽。對此，王仕鵬接受採訪時回答「不可能」，他稱現在還沒有對手腕進行檢查，他檢查傷勢的時間是下周一。另外，昨日在日本女籃亞錦賽中，衛冕冠軍中國女籃以72：63戰勝中華台北隊，提前躋身4強。

### 青島與兩城簽帆船協議

香港文匯報訊（記者 于永傑、李皓 青島報導）24日，在正在舉行的第3屆青島國際帆船周期間，中國青島、德國基爾、法國布雷斯斯特三城市在青島奧帆中心簽署了三市加強帆船運動領域的合作協議；根據協議內容，今後三城市將積極推動青島國際帆船周、布雷斯斯特航海節、基爾帆船周之間建立友好合作關係。同日，「雙星盃」2011青島國際OP帆船賽也舉行了閉營儀式，據悉共有450名中外青少年帆船運動愛好者參加。